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Szerkesztőség 
a. a

és Usdóltlvstal:

Szegény Moliére.
Szegény Moliére, minden időit 

legnagyobb vigjálékimja, alti 
tegnap olyan csúfosan megbuk- 
b'ti Szegeden, mintha csak ..he­
lyi szerző“ lettél volna a Tisza­
fa r ti metropolisban. Azaz, 
hogy nem is úgy, mert emlék­
szünk arra, mikor egy szegedi 
helyi szerzői darabja bemutatá­
sa alkalmából agy ünnepellek, 
mint Jókai Móri.

De Moliere-t nem akarták ös- 
merni s „Fösvény“ c. hallhatat­
lan vigjátékára ráhúzták a ha­
lotti szem fedőt.

Igazán döbbenetesen hat 
iánk az a híradás, hogy a teg­
napi Moher-előadásra egyetlen 
jegyet sem váltottak meg s köz­
vetlen előadás előtt csak a sza- 
l|ad,jegyesek jelenlek meg a né­
zőtéren. Úgy, hogy az előadást 
nem is lehetett megtartani s a 
színházat bezárták.

Szomorú perspektívát nyújt 
ez a „művészi esemény“ Cson- 
kamagyarország színészetének 
jövendőjére s visszaveti a ma­
gyar szülészeti viszonyokat 
azokba a régi időkbe, mikor ki­
sebb vidéki társulatoknál, de 
csak a falvakon s kevés lakos­
ságú helységekben, nem volt 
épen ritka eset, hogy az odave- 
lódö színtársulatok közönség 
hiányában kénytelenek voltak 
az előre meghirdetett előadáso­
kat elhalasztani s a korcsma 
színeken rögtönzött színpado­
kat lan ipagyu jláskor is zárva 
tartani.

Csakhogy azokban a régi 
időkben ilyen esetek kis falucs­
kákban fordultak elő, ahol még 
a gyógyszerész, a tiszleletcs, 
meg a kasznár urak is termé­
szetbeli járandóságokkal, to­
jással, kolbásszal, töpörtyű vei 
váltották meg a belépő jegye­
zel, mikor különösképen ked- 
vuk szottyant színházba menni.

Most pedig az országnak Bu­
dapest után első városában 
(Debrecennek néhány ezerrel 
kevesebb lakossága, mint 
Szegednek) nem akadt színház- 
néző,csak egy is ,s a legnagyobb 
vigjátékiró zsenit, Moliere-t 
diszkvalifikálta a publikum kö- 
zönyössége. Vagy talán nem is 
a közönség közönye volt oka 
ennek a művészi botrány szám- 
hanienó sajnálatos esemény­
nek, hanem a megváltozott tár­
sadalmi, megélhetési viszo­
nyok ? !

Olyan nehéz az élet, az embe­
rek lelkületét olyan súlyos dep­
ressziók fekszik meg, hogy a 
közönség nagyobb részének 
nines pénze, másik részének 
nincs kedve színházba járni. És 
ez a pénztelenség, kedvetlen­
ség egyre nagyobb mérveket 

I kezd ölteni.
És talán még valamit kell 

látnunk a szegedi színház dol­
gában. Azt tudniillik, hogy a 
közönség nemcsak a pénz és 

í kedv hiánya miatt van távol a 
I színháztól, hanem azért is,mert 

a mai közönség nagyon távol 
éi’zi magától a klaszikusokat s 
leikétől azoknak nagy igazsá­
gait. A mai közönség életviszo­
nyaiban, ezektől befolyásolt lel­
kében más érzések, más gondo­
latok uralkodók. És a színház

is az utóbbi átélt évek alatt va­
lahogy elveszítette azt a jogát, 
hogy' tanító, nemesítő intéz­
mény legyen. A közönség leg­
nagyobb részben mulató alkal­
mat és helyet lát, keres és talál 
is a színházban. Valószínű, 
hogy színháznak, közönségnek 
es természetesen mindkettőjük 

: gazdasági helyzetének nagyot 
kell változnia, hogy Moliere is­
mét telt házak előtt szólalhas­
son meg.

Nagyon-nagyon szomorú 
Csonka m agyarország sorsa s 
eh ez mindenben hasonlók sziu 
művészeti viszonyai is. Úgy, 
hogyha Moliere most élne, nem 
vígjátékot, de drámát irna ró­
lunk : Szegény magyarokról.

(sz.)

A választójogi bizottság ülése.
Budapest, április 23. A neinzetgyü- 

lt N választójogi bizottsága Kállay 
‘'bor elnökletével ma délelőtt 11 

o! akoi folytatta a választójogi ja­
vaslat részletes tárgyalását. Az illé­
sen a kormány részéről Rakovszkv 
belügyminiszter vett részt.

Ivájlay Tibor figyelmeztette a bi­
zottságot, hogy a Ház határozata 
értelmében április hó végéig be kel­
lene terjeszteni a bizottság jelentését 
es amennyiben a bizottság a tárgya­
lási nem fejezné be, úgy uj határidőt 
kein ne kérnie. — Kérte a bizottság 
lúgjait, hogy felszólalásaikat lehető­
leg rövidre fogják.

Majd Szilágyi Lajos napirend 
e olt szólalt fel. Kijelentette, hogy ők 
*■ vileg is kifogásolták azt, hogy a 
bizottság kötött határidőbe ment 
bele a választójog tárgyalásánál Ha 
a bizottság azt akarja, hogy a tár­
gyalások gyorsan és eredményesen 
lollyanak, akkor kerülni kell a leg 
napi jeleneteket.

A kérdéseket a kormány és a több 
seg más módon kezelje, mert ha így 
megv tovább minden, az ellenzék 
mérlegelni fogja, hogy van-e értelme 
a tárgyaláson való részvételnek.

Kállay Tibor elnök kijelentette, 
hogy minden képviselőnek joga van 
módosításokat beterjeszteni és mert 

■ törvény kél legfontosabb pontjáról 
volt szó, megengedte, hogv a képvi 
sei ők hozzászólhassanak.

Mesko Zoltán : Megdöbben, hogy 
íz ellenzéki pártoknak a bizottsági 

illéseken való részvétele mindinkább 
lehetetlenné és illuzóriussá kezd vál­
ni. mert nem lehet eredményeket el­
érnünk. Kéri a belügyminisztert és a 
miniszterelnököt, hogy tegyenek ha 
tározóit nyilatkozatot arra vonatko 
zólag, hogy helyeslik-e Rubinok ja­
vaslatát ?

Rakovszkv belügyminiszter Meg­
váltja, nem tudja megérteni, hogy 
"'ért történt a vihar a bizottságban 

'•Iván helyzet miatt, amely a parla­

mentarizmus szabályai szerint is elő 
szokott fordulni.

Meskó Zoltán kívánságára vonat­
kozólag felesleges most újból nyilat­
koznia, mert a miniszterelnök tegnap 
kijelentette, hogy a kormány a plé- 
11 um előtt eredeti javaslatát fenn 
lógja tartani. Ez természetesen nem 
változtat azon, hogy a plénuniban 

I s“m fogják ezt párt vagy kabinetkér­
déssé tenni. Külön hangsúlyozza, 
hogy a kormány a titkosság kérdé­
sében szabad kezet adott a párt tag­
jainak.

Ezután áttér a bizottság a H ik § 
tárgyalására.

Szilágyi Lajos a választások tisz­
taságának biztosítása érdekében szó 
ial rel újból. Indítványozza, hogy a 
1 l-ik §. helyett a következő szöve­
gel vegyék lel : Azokban a választó- 
kerületekben, ahol a szavazás titko­
san történik, a szavazás kötelező.

több jelentéktelen felszólalás után 
Ilakovszky belügyminiszter válaszol 
a felszólalásokra :

í gy látja, hogy a bizottság egyes 
tagjai félre értették a szakaszt. A 
tvl az, hogy szavuk és befolyásuk le­
gyen azoknak is, akik nincsenek meg 
szervezve. Igen sokan vannak olyan

megbízható, becsületes, hazafias em­
berek, akik távol tartják magukat a 
politikától, akik azonban értékes pol 
garat az országnak. Ennek a porá­
nak az elfogadás nem jelenti a tér 
t or fokozását. Ellenkezőleg, ez ellen 
való védekezést jelent. A pont tehát 
a választás tisztaságát és a nemzet 
akaratának megnyilvánulását szol­
gálja az egész vonalon való kötelező 
szavazás elrendelésével. Szabály, 
hogy a publikumnak egy nagy ré. ze 
elmulasztja állampolgári kötelessé­
gét és ezzel akaratlanul bár, de meg 
hamisítja a választás eredményét. 
Több felszólalás történt a záróra ki­
tűzése tekintetében. Az, hogy a zár­
órát este 8 óránál túl is ki lehessen

I tűzni, elvileg bizonyos ellentmondást 
I jelent, de azért van ott a központi 
I választmány, amely a mentességei 
I megállapítja. Ha a választó azzal vé- 
I dekezik, hogy fí két órakor akar le- 
j szavazni és 12 órára tűzték ki a zár 

órát, védekezését el fogják fogadni. 
Régebben a választáséinak fényien: 
megragadta a kellő pillanatot és" al 
kalmas időben tűzhette ki a zárórát.

Ezután a bizottság Meskó és Szi­
lágyi javaslatát elvetve, a szakaszt 

: eredeti szövegezésében fogadja el.
A lb-ik §-nál Szilágyi Lajos szólal 

fel és az ellenzéki blokk nevében mó­
dosítást terjeszt be.

A bizottság az eredeti szöveget fo­
gadja el.

Ezután Szilágyi Lajos a 17-ik g. 
harmadik bekezdésének törlését kéri. 
Nagyobb garanciája, egyszerűbb és 
gyorsabb szavazási módot ajánl.

A 22-ik g-nál indítványozza, hogy 
a központi választmány érvényes 
határozathozatalához szükséges tag 
iái számát szállítsák le 4-re, osztály- 
gyűlésen pedig 2-re. Rámutat arríi, 
hogy legutóbb a nagyatádi választó­
kerületben előfordult hibát is annak 
tulajdonítja, hogy a központi választ 
mányt nem 1 elletett határozatképes 
számban összehívni.

A bizottság Szilágyi Lajos indít­
ványát elfogadja.

A 23. §-t eredeti szövegben, a 31.
S t a belügyminiszter által javasolt 

í módos-'tással, a 33—39. §-okat vita 
nélkül, a 40—50. §-kat változatlanul 

i fogadják el.
A elnök ezután a vitát félbesza­

kította és indítványozta, hogy a bi­
zottság legközelebbi ülését holnap, 
pénteken délelőtt 11 órakor tartsa.

A b'zottság ehhez hozzájárult és 
az ülés 2 órakor véget ért.

- — ^ ‘ * 1  * * * Sl —■ — — -L - -u - Lp-|_M—, L -

Szabadelőadás SaJtespeareról,
Érdekes előadási tartott tegnap 

este Sakcspcarcról Kaiser Sán- 
doi‘ a debreceni Zenede hangver­
senytermének dobogóján, szépen 
"■ szegyült előkelő közönség je­
lenlétében.

Kaiser Sándor, aki huzamo­
said) ideig tartózkodott Angolor­
szágba n s annak fővárosában, 
Londonban élt. annak a fölfo­
gásnak és meggyőződésnek tör­
hetetlen hive. Imgy a Sakespeare

MÉLIUSZ,
könyvkereskedés

nevéről nevezett drámákat és vig 
színpadi alkotásokat nem Sakes­
peare. a színész irta, hanem Lord 
Bacon, a kiváló és nagy’ művelt­
ségű angol államférfin.

Kaiser Sándor azzal érvel a 
többek közL hogy Sakespeare 
szülő falujában alig tudott valaki 
mii s tizenkilenc elöljárója kö­
zül tizenhárom analfabéta volt. 
kezdetleges iskolája mellett Sa­

kespeare nem tehetett magasabb

Bárhol hirdetett köny-Ajüntja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az 
összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai.
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értékű ismeretekre szert, de kü­
lönben is nincsen feljegyezne az 
iskola növendékei közt sem. ki- 
mondta Kaiser, hogy Sakespeare 
fiatalságaitok tizennyolc évét 
nem ismerik (amely idő alatt 
szerintünk bizony tanulhatott 
Sakespeare talán a falu lelkészé­
től és könyveiből) s homályba 
\ esznek szinészkedésének első 
évei is.

Általában nagyon is egyoldalú 
nézőpontból jellemzi Kaiser 
kespeare-t, aki szerinte, 
visszavonult a szinigazgatástól, 
uzsoráskodásból élt. Bizonyos el­
lenszenv is kicsillant itt -ott Kai­
ser előadásából Sakespeare iránt, 
akit nemcsak haszonleső kalmár

Sa­
ulikor

aki szerinte egyír!véletlennek is s 
sirverscu kívül semmit 
még levelet sem.

Anélkül, hogy a Sakespeare— 
Bacen kérdésnek a mi meggyőző­
désünkből folyó fejtegetésére tér­
nénk át, egyszerűen megállapít­
juk, hogy a nagymüveltségii, ol­
vasottsága, meggyőződésében tisz- 
teletreméltóan és tántorithatatla- 
nul mindvégig kitartó Kaiser 
Sándor előadása nagyon vonzó 
és érdekes volt s méltán megér­
demelte a zajos tetszésnyilvánítá­
sokat és a babérkoszorút is.

Előadása előtt Pogány Ernő 
hatásosan adta elő a Velencei 
kalmár kérő-jelenetéből a maroc- 
cói herceg szerepéi. (sz.)

léleknek tart, de rusztikusán mü-
«“>■  W—.-l “-1 ** »" '» »

Búd pénzügyminiszter a forgalmi adó 
késedelmi pótlékának leszállításáról.

Arra a hírre vonatkozólag, 
hogy a késedelmes adófizetők 
ezentúl havi 1 százalék helyett .1 
százalék késedelmes kamatot vol­
nának kötelesek fizetni, Bud Ja­
nos pénzügyminiszter a következő 
nvilatkozatot tette :

Ez a hir tévedésen alapul. 
Az adótartozások havi 1 százalé­
kos késedelmi kamata továbbra is 
változatlan marad. A félreértésre 
az az intézkedés adhatott alkal­
mat. hogy a forgalmi adónál

fennállott havi 10 százalékos ké­
sedelmi pótlékot, — amit az in- 
kolt, hogy ez az adó olyan ter­
mészetű, amelyet tulajdonképpen 
naponta kellene befizetni — a 
magam részéről igazságtalanul 
nagynak találtam, miért is ezt a 
havi 10 %-ot, 3 °7i -ra szállítot­
tam le. Igv tehát egyáltalán nin­
csen szó a késedelmi kamatok fel­
emeléséről, sőt a forgalmi adónál 
egyenesen jelentékeny leszállí­
tás történt.

T'ii-i-i_i^m*^ii—nr*-»

Nyolcadik irodalmi délután.
Egyike a legsikerültebb iro­

dalmi délutánoknak az, ame­
lyiket tegnap délután a kollé 
gium dísztermében rendezeti a 
Templomegyesület. — A Ierem 
zsúfolásig tele volt válogatott 
közönséggel. A főgimnázium 
énekkara szép énekszámmal 
nyitotta meg a délutáni műsort. 
Utána S. Szabó József fögimn. 
igazgató tartott felolvasást a ré­
gi, főként debreceni asszonyok­
ról. A mohácsi vész előtti asz- 
szonyok erkölcsi romlottságát 
a kiható és történetiró éles lá­
tásával jellemezte. Majd a re­
formáció korabeli puritán er­
kölcsű, áldozatkész, egyedül a 
családnak élő egy házias nőket 
mutatta be. Három typusban 
láttuk őket . a főúri hőket, a 
papnékul és a polgárnőket, — 
akik mind példaadók lehetnek 
a mai nők előtt Cseszné Kiss 
Ilonka énekszólója zongora kí­
sérettel kelle mes és kedves volt.

Megérdemelte a nagy tapsot. 
Baja Mihály lelkész költemé- 
nveiböl olvasott fel, mindenik 
költemény egy-egy gyöngyszem 
az irodalomban. A szüle tiszte­
lő. hazáját hőn szerető költő 
pap nagy hatást gyakorolt a 
megjelentekre költeményei fel­
olvasásával. Sziics Gergely ze­
netanár vezetése alatt álló fő­
gimnáziumi zenekar két zene 
száma egészítette ki a szépen 

' sikerült és tanulságos műsort. 
Sziics Gergelyt ismeri minden­
ki. nagyszerű játéka és karmes­
teri tehetségéről. Akik ott vol­
tak egy igen kedves délután cm 
lékét vitték magukkal.

Még két irodalmi délutánt 
rendez a Templomegyesület, az 
egyik mái. 9-én lesz, melyen dr. 
Baltazár Dezső püspök tart elő 
adást amerikai tapasztalatairól, 
a másik később, amelyen dr. 
Sebestyén Jenő budapesti tlieol. 
tanár fog előadást tartani.

A kolozsvári Polgári Dalkör
debreceni hangversenye.

Erdélyi magyar testvéreink debreceni 
látogatása.

A megszállott Erdély kiváló régi 
dalárdája, a kolozsvári Polgári' Dal- ■ 
kör abból az alkalomból, hogy a bu­
dapesti Arumintavásárt meglátogat­
ja, ellátogat csonka hazánk nagyobb 
városaiba és közöttük Debrecenbe is.

Vasárnap este 8 órakor veszi kez­
detéi az Arany Bika dísztermében a 
hires erdélyi dalárdának művészi 
hangversenye, amelyre a város ha­
zafias érzésű lakossága bizonyára 
nagyszámban fog megjelenni s igy 
eztn hangverseny bizonyára szép er­
kölcsi és anyagi sikerrel fog vég­
ződni. A városunkba érkező erdélyi 
magyar testvéreink a helybeli dalos 
egyesületek tagjainál fognak szál­
lást kapni s remélhetőleg a vendég­
szeretetéről hires ősi Debrecen ha­
zai! ns lakossága bizonyára feledbe 
tétlenné fogja tenni az erdélyi dalo­
soknak az itt töltött rövid időt.

Vasárnap délután 2 óra 22 perc­
kor érkező dalosokat a városi ta-

Két évi börtönre 
a bíróság Szép Miklóst.
Gyönyörű dolog a gavalléria, de mikor valaki lopott 

pénzből mulat, ez a legaljasabb cselekedet — 
mondja az ügyész.

Tegnap véli .urnák a nyomasz­
tólag «zvinoru bűnügynek a tol) - 
tntólag s tárgyalása a debreceni 
törvényszéken, melyet Szép Mii; 
lós volt gazdasági akadémiai hall­
gató, > iilt beregszászi törvén - 
széki elnök fia követett el.

Az ügyre v matkozólag elmon I 
juk, hogy a kellemes modorú, 
csinos megjelenésű ‘20 éves fiatal 
ember u debreceni úri társasa­
gokban való szereplése révén ha­
marosan megismerkedett özv. dr. 
Soltész Endréin- leányával, Ka­
tókával. Rövid időn belül a leg­
melegebb rokonszenv fejlődött ki 
Soltész Katóka és Szép Miklós 
között s a család mindkettőjüket 
úgy tekintette, mint egymásnak 
szánt embereket. Mikor a Soltész­
család teljes bizalmával tüntette 
ki Szép Miklóst, ekkor történt, 
hogy Soltész Endréné 1924 július 
26-án Kisvárda melletti birtokuk­
ra utazott, honnan csak szeptem­
ber 10-én térlek visszja. Távol­
létük alatt a lakásra a család 
megbízása folytán Szép Miklós 
ügyelt tel. Ezen időre a lakás 
egyik szobájába költözött. — 
Augusztusban Soltészné levelet irt 
Szépnek, melyben a birtokuk 
tervrajzának az elküldésére kérte 
meg s egyben a levélben megírta 
azt is, hogy a tervrajz a páncél- 
kazettában van, melynek kulcsa 
az ebédlőben levő régi óra szer­
kezetében van elhelyezve.

Szép Miklós a levélben történt 
felhíváshoz híven a páncél-kazet­
tát felnyitotta s a kért térképet ki 
is vette. Ugyanekkor azonban ész­
revette azt is, hogy a térkéj) mel­
lett egy boríték van, melyben 10 
hold földnek az ára volt dollárok­
ban és arany koronákban, ösz- 
szesen 1867 dollár és 16 darab 10 
koronás arany. Szép a kazettá­
ban látott nagymenyiségü pénz 
csábításának nem tudott ellent- 
állni és inig a család távol volt, 
a pénzt a kazettából kiszedte és 
könnyelmű mulatozásokat rende­
zett belőle.

Ozv. di. Soltész Endréné kél 
leányával birtokáról Debrecen­
be \ issza tért. meglepetve vette 
észre a lopást és ismeretlen lettes 
ellen feljelentést tett. A nyomozás 
folytán kitudódott, hogy a lopást 
más nem követhette el,

mint Szép Miklós, ki u detek­
tívek előtt töredelmesen be­

vallott mindent.
Mikor pedig a család megtud­

ta, hogy a lopást Szép Miklós kö­
vette el, visszavonta ismeretlen 
tettes ellen tett feljelentését és 
mindent meglett, hogy Szép Mik­
lóst az igazságszolgáltatás üldö 
zésétől megmentse. Ez •azonban. 
— tekintve a lopás hivatalból ül­
dözendő voltál — nem állt mód­
jában a csatodnak.

Szép Miklós ügyét elsőtökön 
március 28-án tárgyalta a debre­
ceni törvényszék, de a bizonyítá­
sok kiegészítése végett kénytelen 
volt elnapolni a tárgyalást. — A 
folytatólagos lótárgyalást tegnaji 
délelőtt háromnegyed 11 órakor 
kezdte meg a törvényszék. Szép 
Miklós védelmét ezúttal is dr. Fé 
nyes Jenő ügyvéd látta el.

A vádbeszéd.
A megidézett tanuk és Szőj) 

Miklós kihallgatása uitán az 
ügyész tartotta meg vád beszédéi
Az ügyész a vádját elsősorban 

a vádlott beismerésére ala- 
pifjci.

de tekintettel arra, hogy a vád 
lőtt a levél kézhez vétele előtt kő 
vette volna el, a vád nincs bebizo 
nyitva, lopás büntette miatt emel 
vadat Szép Miklós ellen s szigora 
büntetést kér. Gyönyörű dolog — 
mondotta többek közt — a ma 

; gyáros gavalléria,
de mikor valaki lopott pénz­
ből mulat. íc a legaljasabb 

cselekedet

Dr, Fényes Jenő védőbeszéde.

nő es nevében dr. Vásáry István pol- 
/öinmsterhelyettes, az Országos Da­
losszövetség nevében dr. Balta Ber­
talan tb. tanácsnok, szövetségi igaz­
gatósági tag, a helybeli dalosok ne­
vében Molnár Ferenc református 
lelkész fogja üdvözölni, s a Városi 
Dalárda jeligéjét énekli el.

s 7)

♦J
Vasárnap délután fél 3 órai kez­

el, ttel DMTK ifjúsági és Debreceni 
postás között barátságos mérkőzés 
Ívsz. 1 órai kezdettel DMTK KASÉ 
bajnoki.

A DMTK 1. csapata péntek dél­
után fél 5 órakor tréning-mérkőzést 
tart a DKASE II. csapatával.

Ne törje fejet
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
2., ahol díjtalanul készítünk haté 
sós és elmés hirdetés szöveget.

Majd a vád beszéd elhangzása 
után dr. Fényes Jenő ügyvéd tar­
totta meg védőbeszédét. Jogi ér­
vekkel próbálja bizonyítani, hogy 
Szép Miklós és a Soltész-család 
között épen olyan szolgálati \i- 
szony volt, mmt a házmester és 
a háziúr között, mert a felügye­
letért ellenszolgáltatáskép ingyen 
lakást kapott.

Ezután az enyhítő körülmények 
figyelembe vételére hívja föl a 
bíróságot.

A védő beszédére dr. Boti Kál­
mán ügyész többek közt a követ 
kezőket mondja :

Én beszédemben szándékú 
san körüliem az érzelmi monien 
hunokat, de őszintén szólva, ez a 
bűncselekmény undort keltő, A 
vádlottnak a bűncselekmény el 
követésekor arra kellett volna gon 
dúlnia, lmgy saját jövőjét teszi 
tönkre.

színeire pedig örök
zudit.

A bíróság ezután tanácskozás­
ra vonult vissza, majd meghoz­
ta ítéletét a magyar állam névé 
ben, amely szerint

bűnösnek mondja ki Szép 
Miklóst 1 rendbeli lopás 
bűntettéin n s ezerl 2 évi bör­

tönre ítéli,

melyből 2 hónapot kitöltöttnek 
vesz. Ezenkívül 5 évi hivatal vesz 
lésre Ítéli s kölebzi a bűnügyi 
költségek megtérítésére.

A bíróság indokolásában meg 
állapítja, hegy 

I dalmi és érzeti:'
! Ia használta fel, hogy menv 

asszonya családját meglopja, 
ami súlyosbító körülmény cselek 
méiiyc elbírálásánál.

Az ügyész az Ítélet kihirdetése 
után — eltérő minősítés miatt, a 
védő pedig felmentés céljából jr

a közeli torsa 
'i kapcsolatot ai

bánalol i lentettek be felobbezést.

A most felemlitteket 
szintén súlyosbításnak betudn

Ezután az elnök a tárgyalási 
iveid i berekesztetlc s a fogházéi- Szép 

1 Miklóst cellájába vezette.
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_________ 1 x__rranöiaörszág pénzügyi összeomlása 
veszélyessé vált az egész Európa gaz­

dasági konszolidációjára.
Anglia baloldali kormányt kíván Franciaországban.

London, április 20. Mig egész 
Furópa lázas politikai izgalmak 
között él és Franciaországot és 
Belgiumot egy súlyos kormány 
válság, Németországot pedig egy 
elnökválasztáit izgalmai tartják 
lekötve, addig Angliában teljes a 
politikai csend.

Ebben a majdnem teljes poli­
tikai csendben az angol politikai 
világ figyelmet is még jobban le­
kötik a francia és németországi 
fontos események.

Hcrriot bukását az angol politi­
kai világ nagy sajnálkozással fo­
gadta. Herriot politikai és egyé­
ni korrektségéi a konzervatív és 
munkáspárti sajtó egyaránt a leg­
nagyobb dicsérettel halmozza el.

Herriot főhibája az angolok 
szerint ugyanaz volt, mint Mac- 
I tanaidé. Mindegyikük sokkal 
jobb külügyminiszternek bizo­
nyult. mint miniszterelnöknek, 
kétségtelen viszont, hogy kiilügy- 
minisztersége maradandó és áldá­
sos nyomokat hagyott maga után. 
Az, hogy a Mille rand—Poincaré- 
féle nacionalista tultengés kö­
vetkeztében már teljesen elliidc- 
giilt francia-angol viszony újra 
barátságos mederbe terelődött, 
egyedül Herriot józan politikai 
belátásának köszönhető, aki tij 
es egészséges irányt adott a fran­
cia külpolitikának, ami főleg a 
német jóvátétel! kérdésnek a 
Dawes-javaslat szellemében tör­
tént megoldásával érte el legna­
gyobb sikerét.

Azt a felfogásukat mindjárt a 
Irancia válság kitörésekor ban- I 
goztatták az összes vezető angol 
lapok is, hogy egész Európa ér­
deke azt követeli, hogy Herriot 
helyéi olyan ember foglalja el, ; 
aki Ildiiül szelleméiül dolgozik j 
tovább. A vélemény egyébként az, ; 
hogy tekintve, miszerint Painle- 
vé- nek is ugyanazokkal a nehéz­
ségekkel kell megküzdeni, mint 
Herriolnak kellett, sőt a szenátus­
ban minden valószinüség sze­
rint meg nagyobb ellenállásra 
fog találni, mint elődje, igen kö­
zelálló a lehetősége annak, hogy 
Pain lévé is hamarosan le fog 
mondani és a válság maradandó 
megoldása ebben az esetben újra 
Briandra vár, aki személyi sú­
lyánál fogva meg fogja tudni _ 
változtatni a szenátus merev el ­
lenállását.

Ami a francia helyzet lénye­
gét illeti, általános a felfogás, 
hogy az csak nagyon erős pénz­
ügyi intézkedésekkel menthető 
meg. Frai íciaovszá gnek most igen 
keserves árat kell fizetni azért a 
látszólagos konszolidációért, ami­
ben éveken át telszelgett magá­
nak. Franciaország most odaju­
tott, hogy kaotikus gazdasági 
helyzete összeomlással fenyegeti 
az egész kontinens lassan kezdődő 
konszolidációját.

Franciaország történelmében az 
a nap fogja jelenteni a sorsdöntő 
fordulatot, amikor leplezetlenül 
mer szemébe nézni a gazdasági

K. F.

...»All,-- « I . z»uolzmenümet piivn o/iuiwo<iuui wwu«.

a közjogi jellegű szolgáltatások­
ra terjed ki. A házkénje, amely 
magánjogi jellegű, — azonban 
már nem.

A bíróság ma kihirdetett íté­
letében elfogadta Pongrác/, ál­
láspontját, elutasította a felpe­
res keresetét, elmarasztalta a 
költségek megfizetésében.

Vass népjóléti miniszter
igen nagy érdeklődéssel hall- 

I gáttá meg Halmy Bódog dr. já- 
! rásbiró indokolását és — mi-

I helyzete komolyságának.

,'vz Országos Közegészségügyi 
Egyesülete Debreceni Osztálya e 
lio 25-ikcn, szombaton délután 
ti órakor a Kereskedelmi Akadé­
mia dísztermében nyilvános elő­
adó ülést tart. Ez alkalommal dr. 
Tüdős Kálmán e. ü. főtanácsos, 
tiszti főorvos, az O. K. E. D. O. 
elnöke Debrecen legégetőbb köz­
egészségügyi kérdéseiről tart elő­
adást.

Az egyesület felkéri úgy tag­
jait, mint a nagyközönséget, hogy

után Borsos közioazgatásí bíró­
val, a lakásügyek volt referen­
sével tárgyalt — többek közt a 
következőkép nyilatkozott :

A biró. azt hiszem, téve­
dett. teljes tisztelettel adózom 
a bíróságnak, nem is akarom 
bírálni az Ítéletet, majd felülbí­
rálják és azt hiszem, meg is vál­
toztatják a felsőbb bíróságon. 
A szanálási törvény ugyanis ki­
fejezetten a kormány hatáskö­
rébe utalja a lakásügyek teljes 
komlexumát és ezzel a szorzó­
szám megállapítását is.

Bulgáriában
kiirtják a kommunista szervezeteket*
Megerősödött a Cankov-kormány helyzete.

Dr. Tüdős Kálmán előadása 
Debrecen közegészségügyi viszonyairól.

ezt a mar tárgyánál fogva is min­
denkit legközelebbről érdeklő elő­
adást hallgassa meg. Az előadás 
befejezése után módjában áll 
minden jelenlevőnek a tárgyhoz 
hozzá szólani és véleményét, ja­
vaslatát, vagy felmerülő ‘ kérdé­
seit előadni, melyekre az előadó 
egyenként válaszolni fog.

Külön meghívók ez alkalomra 
nem küldetlek szét. Az egyesület 
ezúton hív meg minden érdek­
lődőt.

Szófia, április 23. A pokolgé­
pes merénylet után egy héttel 
kétségtelenül meg lehet állapí­
tani, hogy a Cankov-komány, 
támaszkodva a katonaságra és 
a városi lakosságra, erősen áll 
pozíciójában. Ma az a helyzet, 
hogy a Cankov - kormánynak a 
szobranjchan voltnképen nincs 
ellenzéke.

lhi gái iának fegyelmezett 
hadserege van, amely feltétle­
nül engedelmeskedik a kor­
mánynak. Az utóbbi tény ter­
mészetesen azt is jelenti, hogy 
a hadsereg nem pártatlan és ez 
azt eredményezte,

hogy Bulgáriában ma biz.o 
nyos mértékű fehér dikta­

túra uralkodik.
Ez a diktátum azonban hosszú 
időre biztosítja a nyugalmat és 
a rendet. Mint Cankov minisz­
terelnök mondja — Bulgáriá­
nak joga van tízezernél jóval 
több uj katonái toborozni.

\ hatóságok lépésröl-lépésre 
megsemmisítik a kommunista 
szervezetek fészkeit, amelyek 
behálózzák egész Bulgáriát és 
kis csoportokban dolgoztak,

I amelyek külön futárok utján 
j álltak összeköttetésben egymás 
I sál. Ez a rendszer lehetővé lel- 
! te a szervezet titokban tartását,

de egyúttal megbénította annak 
cselekvőképességét. Ez kitűnik 
abból is. hogy

a kommunisták a pokol­
gépes robbanás után tá­
madt pánikot egyáltalán 
nem tudták kihasználni.

A kormány rendkívül rend­
szabályai nagyon szigorúak, — 
mint minden katonai rendsza­
bály A kormány adatai szerint 
ezernél több emberi tartóztat­
tak le egész Bulgáriában, inig a 
forradalmárok azt állítják, 
hogy a letartóztatott emberek 
száma meghaladja a húszezret 
is.

Megöltek embereket bíró­
sági eljárás nélkül.

A kormány beismeri azt is, 
hogy a katonai bíróságok ápri­
lis 17-e óla éjjel-nappal szaka­
datlanul dolgoznak és Ítélkez­
nek.

Azt állítják a baloldalon, 
hogy a parasztpárt baloldalá­
nak es a kommunistáknak ösz- 
szes vezéreit lelőtték, köztük 
Herbst ismert nevű publicistái, 
Friedmann kommunistát és 
Petri ni parasztvezért. Ezeket a 
híreket egyelőre nem lehet el­
lenőrizni.

A budapesti ügyészség rövidesen 
vizsgálati indítványt készít 

Okolfcsányi ellen.
Tévedésnek nyilvánítja a népjóléti 

miniszter a 14.500-as szorzószámmal 
fizetendő lakásbérről szóló bírói ítéletet.
Búd miniszter is tévedésnek tartja a bírói Ítéletet.
Budapest, api. 23. A pesti járás 

bíróságon egy döntés történt, 
amely ugyancsak nagy hord­
erejű. Halmy Bódog dr. tanács­
elnök. nagyfontosságu ítéletet 
hirdetett ki, amelyben kimon­
dotta, hogy a házbérkövetelé­
seknél nem 17.000-szeres szor­
zószámot, hanem csak a 
FI.500-as szorzószámot kell al­
kalmazni. A port Fodor Ernő 
háztulajdonos indította bérlője, 
Fried Jenő ellen, aki a febru- 
áii bérnegyed alkalmával a köz 
üzemi és kincstári haszonrésze­
sedés összegéi 17.000-szeres szór 
zószám szerint fizette le. ellen

ben a háztulajdonosnak járó 
házbért csak a 14.500-as szorzó­
szám alapján egyenlítette ki.

A tárgyaláson Pongrácz Jenő 
dr. alperesi ügyvéd a kereset el 
utasítását és felperesnek a költ­
ségekben való elmarasztalását 
kérte és kérelmét a következő- 
képen indokolta meg:

A szanálási törvény meg­
állapítja az emelkedő házbére­
ket. Ez a törvény felhatalma­
zást ad a pénzügyminiszternek, 
hogy a mindenkori aranyérték 
meghatározásához a szorzószá­
mot megállapítsa. Már most az 
ügyvéd szerint a 17.000-ben

Budapest. április 23. A t.eirer-ügy 
vi/sgálóbirája tegnap délután vissza 
küldte a bünügy hatalmas aktatö­
megéi a királyi ügyészségnek azzal, 
hogy Okoliesányi László kihallga­
tása után, amikor letartóztatása 
megtörtént, letartóztatása ellen nem 
Írtéul II be felfolyamodást, abban 
megnyugodott és igy most már

a Királyi ügyészségnek kell kon­
krét indítványt tennie.

A ii átok kézhezvétele után a Lci- 
rcr-ügy ügyésze, Soóky József azon­
nal az iratok tanulmányozásába kez­
dett és ma délután referált az ügyről 
az ügyészség elnökénél.

Hosszú ideig tartott az ügyész és 
az ügyészségi elnök tanácskozása, a 
melyen azt a kérdést kellett eldön­
teni, hogy a királyi ügyészség indit- 
ványoz-o most már vizsgálatot, vagy 
pedig az eddigi vizsgálat adatait elég 
ségesnek tartja arra, hogy Okolicsá 
nyi László ellen n vádiratot elké­
szíthesse.

Hosszú tanácskozás eredményeké

pen a főügyész utasítást adott Soóky 
ügyésznek, hogy

a legrövidebb időn belül vizsgá­
lati indítványt készítsen Okoli­

esányi liászló ellen.
Soóky ügyész még a mai napon 

írásba foglalja indítványát, amelyet 
azután az ügyészség közöl a vizsgáló 
bíróval.

Portugáliában megsosszabbitot- 
ták az ostromállapotot.

Lisszabonból jelentik : A kamara 
felhatalmazta a miniszterelnököt, 
hogy további két hétig fentarthassa 
a hadiállapotot. A kamara egyidejű­
leg határozatban fejezte ki köszöne­
tét a kormánynak a katonai puccski 
sérlel idején tanúsított erélyes ma­
gatartásáért. A nacionalista képvise­
lők nem voltak jelen n kamara ölé 
sén.

Sodorjon JANINA papirt
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Napi rend:

Április 24., péntek. Protesten : 
György, római katholikus . György 
vértanú, görög katholikus : Szabii 
vértanú. Napkelte 4 óra 50 pere, nap 
nyugta 7 óra 1 perc.

Debreceni Széni Gyúrgy-napi vá­
sár : .1 uh vásár.

Április 30-án lesz a városi köz­
gyűlés. A városi tanács tegnapi ülé 
sen elhatározta, hogy az e havi tör­
vényhatósági közgyűlést 30-ára hi\ 
ja ussze. Ezt megelőzőleg ma a lel 
ügyelőbizottság, szombaton a gazda 
sági bizottság, a közgyűlési megelő­
ző kél napon a jog- és pénzügyi l)i 
zollság larl előkészítő ülésekei.

Nem kapnak gyógyszertárat a Ho­
mok-. Csapó- és Varga-kert lakosai, 
ismeretes, hogy a múlt évben a ilo­
mok-, Csapó- és Vargakert lakosa? 
felírtak a népjóléti miniszterhez, 
hogy a három városrészen három uj 
gyógyszertár felállítását engedé­
lyezze. A feliratot a városi törvény­
hatóság is pártolta. A mull napok­
ban érkezett csak le a népjóléti mi­
niszter döntése, mely szerint te 
kiülve, hogy Debrecenben már is 
éppen elég gyógyszertár van a 
három uj gyógyszertár felállítását 
nem engedélyezi.

Izraelita istentiszteletek a
Deák Ferene-utcai templom­
ban : pénteken este háromne­
gyed 7, szombaton reggel há­
romnegyed 7. délelölt fél 11, 
délután fél 5 és este fel 8 óra­
kor. Hétköznapokon reggel egy 
negyed 7 és este 7 órakor. A 
Kápolnusi-uleai templomban 
reggel egynegyed 8 órakor. Az 
elöljáróság.

tz Időjárás. A Meleorolóig'ai In 
lezet jelentése szerint hazánkban 
tegnap mindenfelé voltak csapadé­
kok. amelyek azonban ma reggelre 
a déli részeket kivéve, mindenütt 
megszűntek Mennyiségük vsuk i < 
hány helyen haladta meg a ."> mm I 
A hőmérséklet alacsonyabb voll a 
normálisnál és a maximum vsak in

Ifi C között váltakozol'.. Idöprug- 
iiózii . Túlnyomóan száraz és nv lei! 
idő.

\ igszinházhan : Pol.i \egri­
vel „Cleó".

Jelentkezzenek a vak ir\a'rmekek 
szülei. A Vakok Országos Intézi lé­
nek budapesti központja az ország 
összes törvényhatóságához átiratot 
intézett, s igy Debrecen városához 
is, amelyben arra kérte a városi la 
nácsot, hogy az 5—11 éves világi.i 
lan gyermekeket írassa össze s a ki 
mutatást lehetőleg sürgősen küldje 
f'-‘l V, központba. A kimutatás azért 
szükséges, mert a kiiltuszminszie, 
most már gondoskodni kíván ezek 
nek a szerencsétlen világi ilan gyei 
mekeknek hatékonyabb oktatásáról 
is A városi tanács ülésében Csűrös 
Ferenc dr. közművelődési tanácsnok 
az. ügy előadójának javaslatára a 
tanács megbízta dr. Vnss Károly 
tanácsnokot, a közigazgatási ügyosz­
tály vezetőjét, hogy készíttesse" cl a 
kimutatást. A hatóság evégbői a 
helybeli lapokban hivatalosan'is fel 
szólítja az 5--14 éves vak gyermeki k 
szülőit, hogy gyermekeiket'jelentsél, 
he a közigazgatási ügyosztálynál

Apollóban : Zoi'o és Hui’ti,
Tízéves találkozó. Fölkérem azo 

kát a volt tanítványaimat, akik az i 
101,-). évben tettek érettségi vizsga 
latot a debreceni református főgim i 
náziiimban, hogy a tízéves találkozó 
előkészítése érdekében ez évi április 
hó 25-én, délután fél li órakor a ref 
főgimnázium Ifi. b termében ui ka 
púval szemben levő lofyosón) jelen­
jenek meg. Osváth Ödön református 
l'ögiinnáziumi tanár.

Vígszínházban : l’ol;, Nogri 
vei „C.lcó“.

W WWW ■ ■ •• gw- ■ ww —■
az Eötvös-Colléglum felolvasó ülése.

A báró Eötvös József Kollé­
gium felolvasó ülése, a Zeneked­
velők Egyesületével való meg­
beszélés értelmében vasárnap J. 
e. 13 órakor lesz a városi Zenede 
Imgversenylennében ; az Eötvös 
Kollégium felolvasó ülésének lő 
száma ugyanis Kodály Zoltán­
nak, a magyar zeneirodalom cl 
sőrangu képviselőjének felolva­
sása lesz a kb. 100—150 éves ma­
gyar tánczenéről, mely az itteni 
zenei körökben is rendkívül nagy 
érdeklődést kelteti s igy az Eöt­
vös Kollégium ülésének rendező 
sége arra a megállapodásra ju­
tott a Zenekedvelők Debreceni 
Körével, hogy egymásnak kölcsö­
nösen engedve és kitérve, a Ko­
dály Zollán-félc felolvasás vasár­
nap lesz.

Kodály felolvasásának zenei 
anyagát Piribauer Ferenc és .lu­
kacs István duóval. Piribauer 
Ferenc, Jckucs István és Szenes 
Zsigmond trióval bemutatják. A 
szép regi magyar zene bizonyára 
sokakat vonz majd.

I A felolvasó ülés rendje a kö- 
\ étkező:

1. Megnyitó beszédet mond : di 
Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok, a Kollégium volt tagja.

2. „Debrecn ősi telepesei“ chil­
inél előadást tart dr. Németh 
Gyula, a Pázmány Péter Tud. 
Egyetem rendes tanára, a Kulié 
gium volt tagja.

:i. „A régi magyar láncok“ 
ciminel előadást tart dr. Kodály 
Zoltán zeneszerző, a m. kir. Zc 
nemiivészelí Főiskola tanára, ,i 
Kollégium volt tagja. Előadásai 
zeneszámokkal kisérik : 1. hege­
dűn Piribauer Ferenc, II. hege­
dűn Jakucs István, gordonkán dr. 
Szenes Zsigmond.

Helyárak: I. rendű 20 ezer, II. 
rendű 15 ezer, 111. rendű 10 ezer, 
állóhely 5 ezer korona.

A tiszta jövedelem a Szövetség 
Eötvös-alapját illeti.

Jegyek a Méliusz könyvkeres­
kedésben és ülés előli a lielvszi 
neu kaphatók.

A vlághirü Budai Dalárda, amely 
a magyar dálkulturának az master 
daini világversenyen olyan sok ba­
bóit és dicsőségei szerzed, vz év 
nyarán Olaszországba utazik, hogy 
ott annak különböző nagyobb váro­
saiban propaganda hangversenyeket 
tartson s ezáltal a magyar kultúrá­
nak olasz honban is nagy szolgála­
tokat tegyen. Mielőtt ez útra elin­
dulna. az ország különböző vidéki 
városaiban hangversenyeket kíván 
tartani.

Négy színház négy újdonságáról 
hoz részletes beszámolót és gyönyö­
rű képeket a Színházi Klet uj számú 
Lakatos László, Lengyel MenyhtTI. 
Szép Ernő, Vajda Ernő, Farkas 
Imre, Balassa József, Kálmán Jenő 
cikkei. Fodor László illusztrált no­
vellája. Szenes Béla Csudaszép Mag­
da regényfolytutása. szenzációs il 
bisztróit riportok és cikkek serege 
utolérhetetlenné leszi u közönség 
kedveli hetilapját, a Színházi fielt!
A vidék rovatban közli a Vidéki szí­
nészek estje a Vigszinházbnn cimii 
pályázatra beérkezett szavazatok 
állásál. Érdekes és változatos mozi. 
sport, autó, zene, divat, képzőművé­
szet és nyaralás rovatok egészítik ki 
az uj számol. Kotlamelléklel, Szibill 
levele, öarabmelléklel A fekete gyé­
mántok Egy szám ára SIKK) korona, 
negyedévi előfizetés 80,000 korona. 
Kiadóhivatal : Budapesl. Erzsébet- 
körut 29.

Felhívás Debrecen gyorsíróihoz. 
Tekintettel arra. hog\ Debrecenben 
május 2t-én bajnoki gyor.siro-ver­
seny lesz, melynek kei e lében kisebb 
tokokon is indulhatnak, felhívjuk 
azokat a gyorsírókat, akik részi 
venni óhajtanak a versenyen, a tel­
jesen ingyenes kiképzésük végett je­
lentkezzenek Székely Andor titkár 
nál lehetőleg levelezőlapon, melyen 
közöljék azt is, hogy a napnak méh 
órájában szabadok Az írásbeli je 
lentkezés történhetik a titkárhoz 
Domb-utca 17. szám alá eimzvll la 
pou, vagy pedig szóban a 7- 80 te­
lefon számon. Azok a gyakorló 
gyorsírók, akik a Gabelsberger légi 
vagy reform alakjával Írnak, a gva 
korló órákra hozzák magukkal 
László Diktáló könyvét, mely jelen 
leg a legjobb eszköz a legújabb ói 
viclitések gyors megtanulására A 
gyakorló órák helyét és idejét log 
közelelil) az újságok alján közölni 
fogjuk.

Ch. Porozol Carola és Adler 
Henée tánciskolájában az uj ta­
vaszi kezdő és haladó kólóitok­
ra beiratkozni lehel szombat 
délután fi-kor, a Bika kister­
mében.

Május hó 3-án, vasárnap délután 6 
órakor az Arany Bika dísztermében 
ismét alkalmunk lesz a Budai Dalár­
da művészi előadásában gyönyör­
ködhetni. A Budai Dalárda ez alka­
lommal a Városi Dalegylel vendége 
lesz, amely mindent elkövet, hogy a 
vendég dalosokra feledhetellentié le­
gyek debreceni tartózkodásukul.

Erre a május 3-iki hangversenyre 
előjegyzést már is elfogad a város­
háza aluli levő Molnár i- Utóda. 
Balogh és ltiskó cég.

Opei a és dalest. A Zenekedvelők 
április hó 25. hangversenyén Schöne 
Lotte Strauss, Brahms dalait, opera- 
áriákat és közkívánatra a Bohém- 
éleiből Mimi1 áriáját énekli Jegyek 
Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és 
Kronuvitzmil.

Köszönet. Mindazon rokonuknak, 
barátoknak, ismerősöknek, iskola- 
társaknak és testületeknek, akik 
megboldogult néhai Medgyessy Fe­
renc temetésén megjelenésükkel és 
részvéltikki I fájdalmainkat envliite 
ni igyekeztek, köszönet' t mond a 
gyászoló család.

Vpollóban : Zorn és Huni. 
Cigarettázik Ön *? 

Sodorion Janina, papírt.
Felhívás Debrecen összes dalár­

dáihoz! A Kolozsvári Polgári Dal­
kör ünnepélyes fogadtatása céljából 
felhívjuk Debrecen összes dulegyle 
leit, hogy április hó 2G-án, vasárnap 
délután 2 órakor a pályaudvaron 
zászlóikkal és jelvényeikkel megje­
lenni szíveskedjenek. A rendező bi­
zottság megbízásából : a Debreceni 
iparos Dalegylet elnöksége.

Gyoinorbélza varoknál, főlfű- 
vódásnál, fölböfögésnél, étvágy­
talanságnál 1—2 pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserü- 
viz alaposait kitisztítja az emész­
tés útjait. Közkórházi jelenté­
sekben olvassuk, hogy a betegek" 
a Ferenc József vizet általáno 
san dicsérik s nagyon szívesen 
isszák.

Az amsterdami nemzetköz i dalversenyen első dijat 
nyert Budai Dalárda hangversenye Debrecenben.

Meinl-kávé
il lárosi segélyben részesített 

egyetemi halijaiéit névsora.
Múlt számunkban részletes ludó- 

sitást hoztunk aról a kedves liúzi 
ünnepélyről, mely az egyetemi hall 
galóknak juttatott segélyek kiosztó 
sávul kapcsolatban folyt le a vá­
rosháza közgyűlési termében. Igére 
lünkhöz liiven a segélyben vvszesi 
tettek névsorát a következőkben 
hozzuk :

A hittudományi karon : Bátliori 
László, Bernúth Lajos, Demeter Bé 
la, llajdu Gábor, Keresztúri László. 
Hegedűs Kálmán, Kovács Miklós. 
Kiss Tihamér, Kiss Gyula, Kiss Isi 
ván. Madar Zoltán, Márki Kálmán. 
Miko Sándor, Nagy Sándor, Nagy 
Béla, Sipos Károly, Sülő Dezső. 
Szabó Dezső, Szigeti Gyula, Tóth 
Kálmán, vitéz Varga László, Soly 
moss> József.

.Jogászok : Dobó Lajos, Gürömbei 
Zolién, Horváth Bálint, Illyés Gá­
bor. .loz.sa László, Kerekes Ernő, 
Ke rozs i János, Kristóf Gyula, Kiss 
Barnabás, Liebhurdt Richard, Mnj- 
zik László, Pogány Béla. Szabó An­
dor. Szabó Béla, Szentpáü Kálmán, 
Vá'yoczky Ferenc. S. Varga Lajos. 
Bacsó Ferenc, Windisch Ferenc.

Orvostanhallgatók : Alföldi Zol 
Ián, Bagothny László. Bakó Béla. 
Bakó Sándor. Balogh Ádám, Bőd 
na r Józcsf, Borsi Lajos, Dobossv 
Béla, Gles István, Fekete Sándor 
Fekésházi Zoltán, Földes Géza Gai 
sva Gyula, Gyenge István, (ludas 
Lajos, lrsai Sára, Kiss Imre, Kiss 
Béla. Kopesó László, Kovács János 
Kovács Mária, Kupferstein Jenő, 
Maik Mihály. Maró Aulai. Meczncr 
László. Miklós Andor. Mikul i \i 
pád. Nagy Erzsébet. Nagy Dénes. 
Németh Béla. ökrös Sándor. Pala 
Teréz, Papp Gábor, Péter János, 
Pávai György, Hichwciss József, Se 
ress István. Siket József, Szabó La­
jos. Simon Gyula, Szabó József. 
Zámboi'i Kálmán, Zsíros János 
Gartner M István.

Bölcsészek: Apostol Bertalan
Bilidéi Irén, Gaal Emire. Holecska 
Ferenc. Ivss Eszter. Kiss Gabriella. 
Kiss Margit, Sisgyörgy Mária, Kö 
in a Jozsel, Nemes Paula Reilhoffei 
Ilona. Szabó Erzsébet, Szabó Ilona, 
Szc'vh: Mária. Szűcs Ilona, Ványi Já­
nos, Groszmann Mária.

Egész magyar Ilonban 
Ilire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja FRUERMANN-nak 
Bőröndőf, retlkfllf,
Vagy üli kazettát.
Mindent legolcsóbban 
F-s a legjobbat ád,

PIAC UTCA 44. SZ.

a raktáron 
batiszt, alsó 
karton, voál,

Üxlet feloszlatás miatt
t raktáron levő ; női- 63 férfi szövőt zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, 

es pitplanlepedö vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, 
barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebbkendó" 

kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza
Csapé ucca 37. szám. Burgundia sarok.
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Irta: OLÁH GÁBOR.

Az ilyen hir szárnyon 
fülébe.

A kis Bakóné egyszer

X'-.
eljutniott a Bakóék 

meg életében : most Ven
leszaladt a szivébe, azután visszazubogott a fejébe, úgy érezte : 
lángol az orcája. Szégyen, szégyen, szégyen 1 Egész tiszta, tisz­
tességes élete háborodott föl, mikor a hirliordók. kerülgetve, 
példálózva, felnyitották a szemét, hogy lásson Huszonöt éve, 
bogy házasok ; Erzsébet most tette föl a koronát életükre.

óh, ez gyalázat ! öli, ez földelem . ..
hűtött a lányhoz Elővette, sírva pirongatta, hova tette az 

eszét ! Hogy boríthatta gyalázatba az ő becsületes nevüket? Ha 
az apja megtudja, szétvágja, amilyen ember.

— Még két lányom van rajtad kívül, mi lesz azokkal, ha a 
világ szájára jut a te ballépésed ? Azok is el vannak veszve ; 
sóba tisztességes cmbei kezet nem nvitjt rájuk. Jaj, te boldog­
talan, megöltél bennünket .. .

Erzsi dacosan rántott egyet a ' áhán. Ugyan mit nyava­
lyognak ? Én Dózsának törvényes felesége leszek, csak a gyász- 
idő leteltél kell megvárnom. Szavát adta, megesküdött, nem 
gazember.

Bakó Mihály fenn, a piacon tudta meg, mi történt Erzsivel.
Megzavart lelke most összezavarodott. Háhorogva zuhant 

be a kapun ; szörnyű oroszlánszemét elfutotta a vér. Hörgőit, 
mintha valaki fojt ágálná ; lerogyott a pitvarban egv székre és 
öklével verte a fejét.

Az én nevemet .. az én nevemet ! - Untalan ezt
ordította

Gyalázatos szavak záporával rogyasztotla keserű dühét a 
felesegére A te drága kölyköd, a te nevelésed, hogy a mennyben 
lakozó Isten . . . Hát ezért küszködtem én huszonöt keserves 
esztendőt végig, éjet-napot, hideget meleget egyhuzamban, hogy 
egy bestia vágja be utánam az ajtót ? Na Erzsi, nagyot léptél, 
a lelked száradjon el ; csúfot hoztál a fejemre, kipellengérezlek 
:t sir szélére löktél, hogy ;;/ igazlátó Isten fizesse vissza neked 
ezt a jót százszorosán . . .

Sírva fakadt Soha nem látták sírni életéhen, csak most.
Bakone reszketve hallgatta. Remegett a szive is, — meg­

sajnálta.
1 örvényes feleségül veszi . . . szavát adta .... nem hagy­

ja gyalázatban .. .
Bakó elferdült szemmel nézett rá :

Eredj innen, te eredj innen. . . mert nem tudom, nem 
állok jót magamért. . eredj a szemem elől..

Ennek a rettenetes embernek szörnyű kényes volt a becsü­
lete. Hogy Nagy Gábor kupecet ellette láb alól, az nem mér­
gezte meg tahin annyira lelkét, mint a lánya bukása. Vagy azért 
vette ezt a szerencsétlenséget úgy a szivére, mert a gyilkosság 
mar aláásta nyugalmát, egészségét ? Lehet. Sokszor eszébe vil­
lant : azért veri az 1 i isten, mert egy ember életét kioltotta ... 
talán, igazságtalanul. Az a kutya megérdemelte, ha igazat ’iga- 
lőtt . de ki tudja, mi az. igazság ? Ebbe örül bele az ember. 
Már neki soha nem lesz egy percenetnyi nyugt i ; , halott ku­
péé szelleme visszajár és keresztet von minden számi tusára, és 
gáncsot vet minden igyekezetének.

Az én élelemnek vége . . .
Ekkor eltűnt. Három napig nem látták. Mikor visszakerüli: 

rongyosan, éhesen, sápadtam zavarodottan alig ismerlek rá. 
Haja a halántékán kételöl megöszűlt. A szeme olyan volt, mint­
ha fátyol, vagy köd ereszkedett volna rá. Leült kis konyhába; 
ott ült. siralmas szótlanul : ha kérdezték, ha szollak hozzá, 
fájdalmasan nyögött fel .

— Ne bántsatok .. csak ne bántsatok.
A felesége később tudta meg, hogy az alatt a három nap 

alatt folyton ment, ment, mint a háborodott. Voltak, akik a 
macsi határban látták, hajadonfővel szaladt i barázdák mentén 
s valamit kiabált. Mások az Elepen találkoztak vele ; kacagott, 

I kalapját rázta : ,.Meghívom magukat is a lányom lakodal­
mára !“ Valaki a nagyerdőn látta, amint egv ledöntött fatör­
zsön ült és sirt.

Laci, a diák csöndesen azt mondta rá .
Olyanforma, mint Lear király a pusztában . . .

Dózsa Bálint állott a szavának : megesküd öt I Baké Erzsi­
kével, törvényes feleségévé tette. Jó is volt sietniük, mert a 
mennvegzö után nem sokára megtarthatták a keresztelőt is...

Hanem : a x agvona felét nem íratta a felesége nevére
26.

A kibontakozó lélek.
Bukó l.aci rajongott a színházért.
Mióta a feslett világ kapuja megnyílt elölte : a/l gondolta. 

</ az igazi élet. A, a fakó. érthetetlen vagy értelmetlen moraj­
lás, amely kórülte zajlóit, micsoda sivár lármának tetszett a 
színpadon löl zengő, ritmikus élet-zene mellett 1 Olt éltek igazi 
férfiak, ott ragyogtak igazi nők, ott lobogtatta fátyolét az örök 
Szépség, olt borította üdvösségbe a szivet a Szerelem.

Folytatjuk.
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MŰSOR:
Április 24. Juhászlegény, szegény 

juhászlegény, daljáék. D) bérlet.
Április 25. Az ezüst sirály, Ope­

rette. Kosárv Emmy és Király Ernő 
m. v„

Aprils 20. Délután fél 4 órakor : 
Nótás kapitány. Grete Gyöngyössy, 
Miska : Markovits. Este 8 órakor :
A esárdáfkirálynő, Operette. Kosárv 
Emmy és Király Ernő m. v.

Április 27. Juhászlegény. szegény 
juhászlegény, daljáték. A) bérlet.

20 százalék kedvezményt kap 
nak a •• bérlők a Kosárv—Ki- j 
rály estékre. Utalványok a tit­
kári irodában szerezhetők meg.

„Juhászlegény, szegény ju- 
hászlegény" kedves, kacagtató 
magyar daljáték, az eredeti 
nagyszerű kiosztásban, ma pén­
teken D) bérletben.

Kosáry Emmy, az operettpri­
madonnák legtökéletesebbje és 
partnere Király Ernő, szombat 
és vasárnapi vendégszereplésé­
ire, jegyek már csak korlátolt 
számban állanak a pénztár ren­
delkezésére.

Király Ernő mulat cigány 
mellett „Az ezüst sirály“ szom­
bat esti előadásán.

.‘Ml00 koronáért élvezheti már 
vasárnap délután a „Nótás ka­
pitány“ nagyszerű előadását.

Apolló : Zó ró és Hunival a 
„Vádor jómadarak“, vígjáték 5 
felvonásban. Két burleszkkel. 
Nevetés kél órán keresztül.

Vígszínház : Viiágaltrakció ■— 
csak felnőtteknek. Pola Negri 
legnagyobb szerepében „Cleó“. 
Kisérő : Baby kerestetik.

I ránia : Szombattól kacagó­
esték. Három utolérhetetlen 
Lundeszk.

Kertészeti előadás.
\ tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara az általa isméi életre keltett 
Debreceni Kertészeti Egyesülettel 
együttesen gyakorlatias kertészeti 
szakelőadás rendezését határozta el.

Az előadás megtartására Győrök 
Ltó Tivadar in. kir. kertészeti főfel­
ügyelő. kiváló szakemberünk volt 
szives vállalkozni és előadását a 
gyümölcsfák gondozásáról és külö­
nösen termővé metszéséről a debre­
ceni m. kir. Gazdasági Akadémián 
április hó 2ö-án (huszonhat), vasár­
nap délután fogja megtartani, egy­
úttal pedig a Gazdasági Akadémia 
kertészetében a teendőket gyakorlat­
ban is be fogja mutatni1

A Mezőgazdasági Kamui a az ér­
deklődők részére külön villamos vo­
nal beállításáról gondoskodott, mely 
20-án, vasárnap délután pont három 
órakor indul a Bika-szálló előtti 
csonka vágányról s az előadást meg 
hallgatni kívánó közönségnek ál! a 
rndelkezésére oda-vissza rendes me- 
uctdij mellett.

V előadás meghallgatása dijta 
lan.

I-elhív ja a Kamara és a Debreceni 
Kertészeti Egyesület a gazdaközön­
ség, valamint a kertészkedő és gyü­
mölcstermő nagyközönség figyelmét, 
hóin ezen értékes, különösen aktuá­
lis előadáson és gyakorlati bemuta­
tón minél nagyobb számban vegye­
nek vészt, mert e réven saját kertje 
ben es gyümölcsösében kiválóan 
hasznosítható ismereteket szerezhet.

IU ■ Ilii*
DALA!«vonóig ■tiorTamanRIon INUOMMMIMy

naponta pentose 
megtudhatja 

díjtalanul a la# klnötähwtettben 
hogy hogyan Jegyezték 
ZöHcMm* a magyar koronát
-----------11111 i 11 ívd
„Az újságíró hivatása 

ugyanolyan magaslaton 
áll,mint a bírói hivatás

Budapestről jelentik : Néhány 
nappal ezelőtt tárgyalta a büntetöjá 
rásbilóságon Csépay József dr. já- 
rásbiró azt a pert, amelyet Bársony 
lános dr. egyetemi tanár magánlak­
sértés címen indított két újságíró, 
Lövik Károly és Rab Gusztáv ellen. 

A járásbíróság — mint ismeretes 
felmentette a két újságírót azzal 

az indokolással, hogy a klinika köz 
épüic.t, középületben pedig nem kö­
vethettek el magánlaksértést.

Ma foglalkozott az üggyel a buda­
pesti törvényszék fetlebbviteli taná- 
nácsa, amely a késő délutáni órák 
bu nyúló tárgyaláson kihallgatta 
Bársony János dr. egyetemi tanári 
és a két vádlott újságírót. A vádlot­
tak kihaltatása közben Gálbory Jó­
zsef táblabiró tanácselnök elnöki 
enunciójában leszögezte, hogy

az újságíró hivatása ugyanolyan 
magaslaton áll, mint u bírói hi­

vatás.
Mert mind a bírónak, mind az újság 
Írónak az igazságkeresés a köteles­
sége. A bizonyítási eljárás, Jákó 
ügyészségi alalnök és Sándor László 
dr. védő perbeszédei után félhárm- 
romkor hVrdette ki ítéletét a tör­
vényszék amely szerint helyben­
hagyta az elsőfokú bíróság ítéletét. 

Az Ítélet jogerős.

KÖZGAZDASÁG

A korona 0 00713|4
Eqv aranykorona = (a dollár híva 
ta os jegyzésének pén/árfolyamén 
s/ámitva) 14.5771/, paplrkorona.
Zürich, április 23. Pán:« 28.80. 

London 24.77.o0, Newyurk áíb és 
ötnyolcad, Brüsszel 26.03, Milánó 
21.Í7.50, Hollandia 206.35, Berlin 
123, Becs 0.0072.75, Szófia 5.77.50, 
Prága 15.32.50. Varsó 100, Buda­
pest 0.007175. Bukarest 2.30, Belg­
rad 8.35. 
lenállását.

A búza 10,000, 
a rozs 2500 

koronával drágult.
A malmok is emelték a liszt árát

Budapest, április 23. A gabona­
tőzsdén ma folytatódott a szilárd 
irányzat, amelynek tápot adott az 
amerikai piacokon bekövetkezett 
újabb 4 centes áremelkedés. — A 
búza ára az élénk kereslet követ­
keztében 10,000 koronával emel­
kedett, míg a rozs áremelkedése 
csak mérsékeli volt és igy csak 
2500 koronával javította meg teg­
napi kurzusát. A forgalom a ke­
reslet tartózkodása következtében 
igen szűk keretek között mozgott 
és csak gyengébb minőségű áru 
került eladásra. Budapesti pari­
tásban 535.000 koronát fizettek a 
76 és 77 kilós búzáért, inig egy 
tétel 76 kilós búza budapesti köz­
raktárban 527,500 koronával kelt 
el. Egy tétel 75 kilós búzáért So­
mogy megyében 487,500 koronái 
fizetitek. A iiszlpiacon javuló irány 
z.at mellett a u almok ára arai át­
lag 100 koronával drágultak. A 
nullás liszt 881)0, a 2-es 8350 a 
6-os 6900 korona.

A tőzsdetanács hivatalos ai 
jegyzése. 76 kg.-os tiszuvidéki
Iniza 520.5—530. pestmegyei és

....



Ed YET ÉHTÉS 1025 április 21.

iluiuinliili 525- 5: 
liszaviciéki 517.5—540 
gyei és -lunaniuli 5,15 -55'. 
162.5—165. takarmányárpa

<S kilós 
p- slmv - 

", rozs 
.140

550. köles 250—260. zab 410 120.
lengeti 245- -247.5, korpa 255 
237.5 ezer korona.
Javuló irányzat a mai tőzsdén.

Budapest, ápriVs 2.1. A vállalko­
zási kedv ma sem voll nagyobb, mini 
legnap, de mivel Becsből kisebb ősz. 
(önzés érkezett és a külföldi esemé­
nyek hatása alall a nagy spekuláció 
is jobb véleménnyel van a tőzsde 
jövőjét illetőleg, az alaphangúin! ba­
rátságosabb és az árfolyamsülvcdcs 
majdnem az egész vonalon megál­
lód, söl néhány papiros .1 favorizál 
lak közül is árnyeresére telt szert.

.V utótözsdón az irányzat válto­
zatlanul javuló, anélkül azonban, 
hogy a mai legmagasabb árszintet a 
részvények túllépték volna. A leg­
több papirosban, ha tényleges üzlet­
kötésre kerüli a sor. csak a mai kö­
zépárfolyamon kötöttek üzletet. Az 
arbitrázspapirok már nem állanak 
az üzlet tengelyében, inkább a kis­
papírok azok, amelyekben a promt 
üzletek nagyobb száma a forgalmai 
élénkíti. Az áringadozás ezeknél a 
papíroknál kisebb, mint a Becsben 
jegyzet 1 részvényeknél.

A szerkesztésért telelői t
POSCH DEZSŐ.

7999—1925. D.
Hirdetmény.

Hajdúvá miegye ha jdtiszobosz- 
lói járás főszolgabírója 499—1925. 
számú értesítése szerint Papp 
Sándor, a nádudvari vadászati 
jog bérlője Nádudvar község 
egész határában i. évi május hó 
6-ig bezárólag loszforszörppel túl­
lőtt tojásokkal szarkákul és más 
kártékony madarakul log mér­
gezni.

Figyelmeztetem az érdekelt 
szomszédos községeket, hogy az 
alkalmazott méreg emberre és 
házi állatra is veszélyes, a tojá­
sokhoz nyúlni és az elhullott ma­
darakat felszedni szigorúan tilos. 

Debrecen. 1925 április 18.
Dr. VASS KÁROLY.

városi tanácsnok.

M NAGY MIHÁLY
kalapos mester. — Női- és 
férfi kalapok nagy raktára.
Debrecen, Csapó ucca 17.
(Színházi átjáró.) — Telelőn iv-38.
Alakítások pontosan esz kö­
zöltéinek. — Uj női szalma- 
kalapok 60,000 koronától.

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós uooa 63. sz. — Telefon 10-42.

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portálék, üzletberende­
zések festését, szobafestést, épü­
let- és bútor estést, mindennemű 
fautánzatot természetimen.
Szolid munka I Olcsó árak I 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: Ötmalom ucca 9. szám.

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsöt és szappant 
Francia parfümök, Kölni vizek, Púderek

és egyéb különlegességek.
Higgany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és 

egérirtók stb. legolcsóbban szerezhet ók be a

Korzó Drognériában, Piac u. 42.

APRÓHIRDETÉSEK I
Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független! Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúlt Hírlap kiadóhivatalában 
és a Csáthy-téle könyvkereskedésben (Piac ucca.).

őt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
oíSi forcrt *BP°k bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres- 

_____ kedelmi apróhirdetés dija duplán számitta tik.

léfcnlat

30 darab
j" /ágra, köze] a város 
hoz, jó legelő kiadó. 
Krtekezni Mester ucca 
16. sz. 3163

KI aktír
rövid Idő alatt zongo­
rázni megtanulni ?
Cím az Egyetértés kiadó 
hivataléban megtud­
ható. 3086

Sör-uparutus,
2 csapra, teljesen jó 
karban levő, jutányos

áron megkapható. Jóka1 
ucca 13., füszerüzlet.

3153
Egyetemi

hullgatónö zongoraórá 
kát ud kezdőknek és 
haladóknak. Cím Egyet 

értés kiadóhivatal. 3085

Taiszi ruláial kiioaislaiaiiiii fest, mos, tisztit
TELEFON

SZÉCHENYI« UTCZ A 18.
Tűzifa,

vagon tételben és ap­
rítva legolcsóbban be­
szerezhetők : Erdélyi
Tűzifa ficlioza Iáinál, 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10 93. TI 055

Valódi
fekete s eh véd gránit 
sírkövek megérkeztek, 
jutányos áron beszerez­
hetők Fodor József sir- 
kőraktárában, Csapó-u. 
41. szánni házában.

H927
Csontszáraz,

valódi Albusz szappan, 
félkilós, darabja 8500 
kor. Kertésznél, Piac 
ucca 10. TI 207

Ktilönbejáratú
uccai bútorozott szoba 
irodának is alkalmas, 
Arany Bikával szenv 
ben kiadó. Értekezni 
„Erzsébet" Kossuth u. 
17. s_?n_ l’934

Hölgy fodrászat,
5 helyiség, lakhatásra, 
löbb üzem céljaira, iro­
dának megfelelő, átadó. 
Piac 77.__ F939

Kiadó
bútorozott szoba, kü­
lönbé já ra t u ‘ fiatal pár­
nak. Mester ucca 39.

F940
Kiadó

azonnal két szoba, te­
rasz, előszoba, konyha, 
pince és teljes hozzáva­
lóval. Bővebbet a Füg­
getlen Újságnál. F950

Háromszázötvenezer
koronától feljebb készí­
tek divatos öltönyöket, 
felöltőket. Hatvan ucca 
5. udvarban, Lebovíts.

F951

Névnapi ajándékot 
Varga Ilona iparra ü- 
vésznő műtermében vá­
sároljon. Batthyányi u. 
E sz. ' 11912

Fy>
szoba, konyna, mellék- 
helyiséggel, lelépéssel 
átadó. Cím a kiadóban.

TEJ 11

Pénzkölcsön. 
Pénzügyfelem ingatlan­
fedezetre ötven-hatvan 
milliót ad kölcsön. A 
kölcsöntkérő jelentkez­
het irodámban. Pataky. 
Csapó uccu 19., kérészt- 
épület. T1216

Bútorozott
szoba, fürdőszobával, 
komoly intelligens ur­
nák, esetleg 2 szem ily­
nek is kiadó. Nagyerdei 
fasor, Simonyi tit 28.

Ti 21 8

Teljesen
árva leány vagyok, 14 
éves. — Úri családhoz, 
mint gyermeküknél, el­
mennék. Eötvös ucca J 
47. sz. TI219r

Hereijei

Üzlet vezetői.
laktárnoki, pénzbesze-1 
dől vagy más bizalmi j 
aJlást keres kaucióvn]! 
zsidó kereskedó. Cim I 
Egyetértésnél. 3162

Stráfszekeret 
1 lóra, 3 méterest meg­
vételre keres Kristály­
víz vállalat, Ilátván u. 
39. sz. 3164

Házmesternek
felvétetik magános nő, 
vagy gyermektelen há­
zaspár. Egy ma lom u. 
7. sz. 11210

Jó
meneteld üzlethez tő­
keerős társat keresek, 
esetleg átadom. Cim a
kiadóban. T1212

Kifutó
leányok sütemény ki­
hordásra felvétetnek. 
Ugyanott 1 kiló hófe­
hér kenyér 7(100, fél­
barna 6000 korona. — 
Farkas, Hatvan u. 55.

F957
Arany

karkötő óra színháztól 
az Angol Királynőig el­
veszett. — Megtalálója 
a Független Újsághoz 
adja jutalom elleniben.

F952
Központon

keresek 1- 2 szobát bú­
torozva, vagy amiéikül 
ügyvédi irodának. Cim 
a Tiszántúlihoz adandó.

TI 215
mssi

Eladás

Teljes
füszerberendezés olcsón 
eladó. Hatvan ucca 55. 
szám. 3132

Eladó
sürgősen Eötvös ucca 
59. szánni családi ház, 
egészen beköltözhető. 

_________ 3134
Egy

kevéssé használt férfi 
lakk cipő eladó. — Si- 
monffy u. 50. 2888a

Eladók'
álló Íróasztal, ajtók, 
pultok, stelázsik, szek­
rény. Arany János-utca 
39. H919

Majdnem
teljesen uj háló- és 
ebédlő bútor olcsón el­
adó. Cim a kiadóban.

3141
Eladó

fekete bői fedeles hintó, 
sárga hajtó kocsi és 
ekhós szekér. Csapó 99. 
Bakóczy. 3142

Forgalmas
füszerüzlet, korlátolt 
italméréssel, 2 szobás 
lakással, lelépés nélkül 
eladó. Cim Egyetértés­
nél^ ‘ 3 127

Elköltözés
miatt halószoba, hinta­
szék, Íróasztal, mán­
gorló és különféle tár­
gyak olcsón eladók. — 
Piac ucca 71. I. em., 
kereszt épület. F929

*-gy
pár teljesen uj 35-ös 
női szürke, szép antilop 
cipő jutányosán eladó. 
Ajtó ucca 37. sz. H9.18

Eladó
bérház, beköltözhető 
üzletekkel, lakással. — 
Ára 360 millió, vétel­
hez 160 millió elég. — 
Hatvan ucca 55. F935

Eladó
nagy udvniu uiiház, 4 
szobás beköltözhető la­
kással, Ára 250 millió, 
vételhez 100 millió. — 
Lorántffy u. 13. F936

Eladók
irodai berendezés, 
féle butov, üzleti 
szekrények. Cim 
adóban.

több- 
üveg- 
a ki- 
T93S

Kávéházi
tükrök és márványla­
pok sürgősen eladó. — 
Zugó u. 5. F953

Eladó
teljesen uj, 5 darab 
amerikai rendszerű méh 
kaptár, nyúló 1 stb. — 
Megtekinthetők Rother 
ucca 4., városi faraktár 
mellett. H941

Eladó
hordós káposzta 2500 
kor,, lekvár 13,000 K, 
ecetes dinnye. Katz, 
Széchenyi u. 57. H943

XV Irlh fék-
zongorák és pianino el­
adó. Szendro, — Bat 
thyányi u. 2. T1217

az mi „
C.buz, reuma, köszvényes bántalmak, mindenféle 
húlesből származó betegségek és nőibajok ellen a

Konyári Sóstó fürdő
természetes sziksos vize biztosan gyógyít.
A fUrdó május 2-án nyílik I
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser vendéglő. 

Árnyas erdő, pormentes, tiszta levegő. — 
telepen vasúti állomás és posta.

2 ágyas szoba 20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

Kél szobás
modem lakást keresek 
a belvárosban. Belépést 
tizetek. Ajánlatokat az 
Egyetértéshez. 3145a

Dr. Rex-f éle mesterséges

Bikszádi só
segítségével bárki készíthet házi­
lag kitűnő minőségű borvlzet.
Olcsó, kényelmes — és hygienicus.
Kapható gyógyszertárak- 
ban és drougeríákban.

fSibrecMn város és a f&äiäS ref egyhásker ktofv^wderviUalaU.


